Cevaderm Crema 

Betametasona 

Tolnaftato 

Gentamicina

Venta bajo receta


          INDUSTRIA ARGENTINA

FÓRMULA CUALlCUANTITATIVA: 

Cada 100 g contiene:

Betametasona (como 17 valerato) 0,05g; Tolnaftato 1,00g; Gentamicina (como sulfato) 0,10g; Cetomacrogol 1000 2,10g; Clorocresol 0,10g; Alcohol cetoestearílico 7,20g; Vaselina 15,00g; Vaselina líquida 6,00g; Fosfato monosódico 0,30g; Agua desionizada c.s.p. 100,00g.

ACCIÓN TERAPEUTICA:

Antiinflamatorio, antipruriginoso, bactericida y fungicida.

POSOLOGIA Y FORMA DE ADMINISTRACIÓN:

Aplicar una pequeña cantidad sobre el área afectada dos o tres veces al día.

CONTRAINDICACIONES:

El producto está contraindicado en casos de lesiones cutáneas tuberculosas, herpes simple agudo, varicela y reacciones locales de la vacunación.

Alergia conocida a cualquiera de sus componenetes.

PRECAUCIONES - ADVERTENCIAS:

Cualquiera de las reacciones secundarias que se han informado después del uso sistémico de corticoesteroides, incluyendo supresión corticosuprarrenal, puede ocurrir también con corticoides locales, especialmente en lactantes y niños. La absorción sistémica de corticoesteroides tópicos, aumentará si se tratan áreas extensas del cuerpo o si se utiliza la técnica oclusiva.

En estas condiciones o cuando se prevee su uso prolongado, deberán adoptarse precauciones adecuadas, particularmente en lactantes y niños. El uso prolongado de antibióticos locales puede ocasionar en algunos casos, proliferación de gérmenes resistentes.

Si esto llegara a ocurrir o si se presenta irritación, sensibilización o sobreinfección, se deberá interrumpir el uso de CEVADERM y consultar al médico.

CEVADERM crema no es apta para el uso oftálmico.

REACCIONES ADVERSAS:

Se han comunicado las siguientes reacciones adversas con el uso de corticoesteroides tópicos: ardor, picazón, irritación, piel seca, foliculitis, hipertricosis, erupciones acneiformes, hipopigmentación, dermatitis perioral y dermatitis alérgica de contacto. Pueden ocurrir, debido a apósitos oclusivos: maceración de la piel, infección secundaria, atrofia de la piel, estrías y miliaria.

USO PEDIÁTRICO:

Los pacientes pediátricos puden presentar mayor sensibilidad que los adulos a la supresión del eje hipotálamo-pituitario-adrenal (HPA) inducida por corticoesteroides tópicos, y a los efectos de los corticoesteroides exógenos. Esto se debe a que en los niños la proporción entre la superficie cutánea y el peso es más elevada y, en consecuencia, la absorción es mayor.
USO DURANTE EL EMBARAZO:

Ya que no se ha establecido definitivamente la inocuidad de Cevaderm en mujeres embarazadas, no deberá usarse en grandes dosis o por largos períodos de tiempo durante la gestación.

Como no se sabe si la administración tópica de corticoesteroides puede dar lugar a una absorción sistémica suficiente para producir cantidades detectables en la leche materna, deberá tomarse la decisión de suspender la lactancia o el uso del fármaco, teniendo en cuenta la importancia del medicamento para la madre.

SOBREDOSIFICACION:

Síntomas: el uso excesivo o prolongado de corticoesteroides tópicos, puede suprimir la función hipofisiaria-adrenal, determinando insuficiencia adrenal secundaria y manifestaciones de hipercorticismo, incluyendo síndrome de Cushing. Puesto que la aplicación de Cevaderm radiomarcado con C14 a la piel intacta o lesionada, bajo apósitos oclusivos durante seis horas no produjo cantidades mensurables (límite mínimo de detección 0,001 mcg/ml) de material radioactivo en el suero de seres humanos, es muy poco probable que se produzca una sobre dosis mediante la administración tópica. No cabe esperar que la sobredosis única de gentamicina produzca síntomas. El uso excesivo y prolongado de gentamicina tópica puede provocar proliferación de microorganismos susceptibles.

Tratamiento: está indicado el tratamiento sintomático apropiado. Las manifestaciones de hipercorticismo agudo por lo general son reversibles. Si es necesario, tratar el desequilibrio electrolitico. En caso de toxicidad crónica, se recomienda la suspensión lenta del corticoesteroide.

Si se produce proliferación de microorganismos no susceptibles, suspender la administración de Cevaderm crema e instituir un tratamiento adecuado.

"Ante la eventualidad de una sobredosificación, concurrir inmediatamente al Hospital más cercano o comunicarse con los centros de toxicología:

Hospital de Pediatría Ricardo Gutiérrez: (011) 4962 – 6666 / 12247

Hospital A. Posadas: (011) 4654 - 6648 ó 4658-7777

Optativamente otros centros de intoxicaciones.

PRESENTACION

Envase conteniendo 1 pomo de 20g

CONSERVACION:

Conservar a temperatura ambiente (entre 15 - 30° C).

Especialidad Medicinal autorizada por el Ministerio de Salud y Ambiente.

Certificado N° 40.641

Elaborado en:
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